

围绕中心工作依靠群众搞党建 凝心聚力推进郑州都市区建设

我市各界党组织负责人畅谈基层党建

本报讯(郑州报业集团记者 张乔普 李娜) 昨日下午,我市召开纪念建党93周年座谈会。9名来自县(市)区、办事处、社区、村庄、企业的党组织负责人,纷纷结合自身工作实际,畅谈他们围绕中心工作、围绕群众需要,坚持领导带头、坚持依靠群众做好党建工作的经验、做法。

打开农村基层党组织建设这个结 走活农村社会综合治理这盘棋

“基层党组织建设对县一级来说,尤为重要。但在实际中,却是说的多,抓的少,要求的多,关心的少,抓表的多,抓里的少。我们进行了深刻反思,竭力寻求解决办法。”中牟县委书记路卫介绍了他们的做法:打出“组合拳”,切实提升党员干部抓党建的责任意识。大讨论,深刻反思,形成共识;算细账,明确方向,抓基础建设投入的同时不能忽视党建投入,抓经济发展的同时不忽视党心民心。同时,深入抓培训,切实解决基层党员干部能力不足的问题,建立系统教育机制、全面培训机制和村后备干部队伍培养机制。在此基础上,强力抓激励,切实解决农村干部动力不足的问题。实行村党组织书记职业化管理,提高村干部报酬,加大经费投入力度,选树先进典型。最后,全面大整合,切实解决党建合力不足的问题。以抓项目的理念抓党建,建立县、乡、村三级考核评价机制,对农村重点工作进行考核,建立县乡村三级党群服务中心实行一站式办公。

“我们实施了‘两级抓村’,县乡两级对农级事务齐抓共管,旨在打通基层党组织建设‘最后一公里’。实践证明,成效是十分明显的,去年年底《人民日报》对此深入报道。”路卫说。

石道乡地处登封市西南山区,是少数民族聚居乡,也是革命老区和省级贫困乡。近年来,登封市探索建立了以一周为周期的“农事周结”工作法,实施了以培育“服务能力强,发展能力强”村级带头人为主体的“五位一体”工作机制为支撑,以“三高二低一满意”为考评标准的农村服务型党组织建设,切实使群众事务在村级办理,问题在基层解决,矛盾在初始化解,打通了服务群众的“最后一公里”。

“石道乡是这一做法的起源地。”登封市石道乡党委书记杨飞剑说,他们推行“村级组织服务群众四项制度”,并配套建立监督考评机制,有效解决了农村基层党员干部关心的“谁来服务、在哪儿服务、如何服务、服务实效如何保障”问题。村干部每天轮值服务,日常问题“随时办”;周二村干部集中服务,热点问题“集中办”;周五市乡村三级书记接访服务,难点问题“重点办”;周六市乡干部下沉网格服务,复杂问题“综合办”。通过加强基层服务型党组织建设,产生了良好效果,推动了“三大主体”工作顺利开展,保持了社会和谐稳定,党群关系进一步融洽,社会大局保持和谐稳定。

作为一名农村一线的党代表,新密市岳村镇马沟村党支部书记马伟敏主要从当好“四种人”来更好履职尽责,发挥作用,服务群众。

一是当好党群与党委之间的“联络人”。搭建好党委与群众之间的“连心桥”,实现上下无缝融合与对接。利用担任农村党支部书记的便利条件,对中央及地方各级党委的重要决策、决定、部署及时进行宣传贯彻,同时收集基层不同群体、不同层面党员和群众的心声和诉求,为上级党委正确决策提供必要帮助。二是当好带动群众致富奔小康的“领路人”。为让群众过上好日子,我主要从“输血”和“造血”两个方面,让群众“住得好、环境好”和“住得稳、有钱赚”。三是当好困难群体的“暖心人”。我一直关心、关注困难学生、贫困家庭。四是当好基层组织建设“带头人”。以正在开展的群众路线教育实践活动为契机,加强“双基”建设,夯实基层基础。加大两委干部的培训教育力度,积极落实党员活动日和“三会一课”制度,充分发挥党务监督小组的作用,充分发扬民主,村里的大小事务都通过“四议两公开一监督”工作法去执行,群众的知情权、参与权得到了充分保障,群众非常满意。

围绕“双基双治”突出为民服务 争创群众满意服务型党组织

自2012年10月份以来,二七区在全区729个基层党组织中深入开展了以“强宗旨、强队伍、强基础,争创基层服务型党组织”为内容的“三强一创”活动。

一方面,强化宗旨意识,提升群众第一的服务理念。从思想观念入手,通过教育引导,增强党员干部宗旨意识和群众观念,从强化宗旨意识和加强作风建设两个方面开展工作,基层党组织干事从管理变为服务。另一方面,建强服务队伍,打造本领过硬的骨干力量。紧紧围绕村(社区)党组织带头人、党员干部和志愿者这“三支队伍”建设,强化服务力量。同时,夯实服务基础,搭建管用高效的服务平台。积极探索推行区域化党建模式,打破单位党建壁垒,构建区域党建堡垒,形成“服务联盟”,实现了多元化服务、组团式服务。最后,注重服务成效,突出群众满意的工作目标,党建先锋力量在促进中心工作落实上发挥了不可替代的积极作用。

二七区委书记蔡红说:“通过两年来探索基层服务型党组织建设的新模式,我们找到了新时期加强基层组织建设的新办法,开辟了服务群众的新渠道,实现了党的组织和工作的有效覆盖,基层党组织的工作方向更加明确,党群关系更加和谐。”

关于“双基双治”建设,市民政局党委书记、局长谢霜云也有话要说:“近年来,市民政局党委紧紧围绕市委、市政府中心工作,结合开展党的群众路线教育实践活动,以‘双基双治’建设为重点,抓班子,带队伍,打基础,转作风,不断提升基层党组织建设水平,有力推动了民政事业发展。”

健全基层党组织,努力实现基层党建全覆盖。抓好局系统基层党组织建设、抓好村(社区)基层党组织建设、抓好社会组织党组织建设。目前,我市社会组织建立独立党组织268家、联合党组织1637家,党建覆盖率达到100%。抓好党员队伍,充分发挥党员的先锋模范作用。民政部门服务特殊人群、困难群体。做好民政工作,必须要有爱民之心,为民情怀,必须着力打造好一支宗旨意识强、能力素质强、作用发挥好、群众评价好的“双强双好”服务型党员队伍。注重从工作一线培养发展党员、注重一线优秀党员的典型引领、注重党员领导干部的示范带动。创新工作机制,提高基层党组织规范化建设水平。加强基层群众性自治组织建设,完善基层民主决策机制和矛盾调解化解机制,创新社会组织党建激励机制。航空港经济综合实验区郑港办事处

是实验区核心发展区域之一,去年下半年以来,郑港办事处充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,加强“双基双治”建设,坚持依靠群众,实现了辖区11个行政村和谐、平安拆迁。

办事处党工委书记安群楼总结他们的经验就是:“双基双治”建设破解拆迁维稳难题。

加强基层党组织建设,提升党员干部在拆迁维稳中的凝聚力和战斗力。抓住班子建设这个关键,突出党员干部这个重点,严把“四个不拆”这条红线,用好网格化管理这个平台,始终把维护群众利益作为工作的出发点和落脚点,通过夯实基层组织,实行民主自治,充分调动村民参与公共事务管理的积极性。工作中注重倾听群众呼声,妥善解决诉求,尊重拆迁户意愿,形成全民参与推进拆迁安置工作的良好局面。

运用“双治”手段,化解基层群众对拆迁工作的抵触情绪。把政策法规宣传教育作为拆迁工作的前提和基础,使群众消除疑惑,解除顾虑,化解抵触,从不理解到理解,从不配合到配合,最终自觉支持拆迁安置工作。

“双基双建”建设在城市社区建设中同样发挥了作用。

2012年以来,金水区花园路街道通信花园社区围绕网格化载体,街道在开展社区自治家园创建、九在楼组创建、星级楼组创建、培育楼道文化为主要内容的“三创建一培育”活动中,建立健全居民自治网络和工作运行机制,逐步形成了各类组织和居民共同管理社区事务的新格局,有效推进了基层服务型党组织建设。

通信花园社区党总支书记李丰云介绍说,通过强化楼组建设,健全组织架构,使党组织的力量渗透到居民群众中间;延伸服务触角,社区自治力量与行政力量得以有效协作;扩大组织覆盖,从单一管党员变为直管党员、在职党员和离退休党员“三位一体”的楼组小组发挥党建引领作用。同时,充分依靠群众,深入群众,了解群众,贴近民心,顺应民意,群众急需的重点做,反映强烈的抓紧做,没权做的协调做,有难度的依靠群众做,坚持居民自治之路。还要突出服务居民,赢得群众认可,作为老旧小区,要做到让社区党组织在群众心目中有一定的位置,得到认可和拥护。

“最重要的一点就是,要勤政务实,坚持做群众看得见、摸得着的实事,用事实赢得民心。尽力满足居民的需求,全方位为居民服务,既是我们的工作目标,也是我们的工作目的。”李丰云说。

企业发展与党建互动共赢 党建引领企业跨越发展

“在公司16年发展历程中,我们深刻认识到,国有企业党组织在推动国企改革、维护企业稳定方面发挥了不可替代的重要作用,是企业的政治核心。”市污水净化有限公司党委书记、董事长梁伟刚说。

“在公司快速发展进程中,我们认识到,党的建设是引领企业跨越发展的核心力量。在企业经营管理工作中,我们注重发挥党委政治核心作用,坚持围绕中心、服务大局,全面推进党的建设,为企业科学发展提供坚强的思想保证、政治保证和组织保证。”梁伟刚介绍说,党组织和党员切实发挥作用,带动形成了公司“团结、攻

坚、奉献”的精神力量和强大的战斗力,成为引领公司跨越发展的核心力量。随着公司的快速发展,党委一班人更加深刻地认识到,国有企业党组织发挥政治核心作用,根本要求是保证监督党和国家方针政策在企业贯彻执行,这一点也是党章赋予国有企业党组织的重要职责。国有企业党组织不仅要重视对国有资产、主要干部和关键岗位的监督,更应当加强监督国家方针政策的执行,特别是在项目建设、安全生产、节能减排、环境保护、维护稳定等方面带头履行政治责任和社会责任。

富士康郑州科技园党委(以下简称

“园区党委”)成立于2012年5月26日,两年来,紧紧围绕企业生产经营,依照“六大体系”(党团先进教育、精英干部养成、企业文化引领、员工关爱服务、企业形象推广、纪律安全监察)开展工作,努力打造“学习型、服务型、创新型”基层党组织,实现企业发展与非公党建互动共赢的良好局面。

富士康郑州科技园党委书记苏东霞介绍了他们的经验:抓组织建设,筑党筑阵地,打造学习型党组织;抓班子建设,筑精英团队,打造服务型党组织;抓活动载体,筑幸福企业,打造创新型党组织。在

建设学习型组织、服务型组织和创新型组织方面的一些做法,深有体会。大手拉小手,非公企业党建工作必须依靠上级党组织的精心指导和大力支持,我们的工作才有方向、有底气、有动力;有为才有位;非公企业党团工作紧密围绕企业生产经营实际开展,扎实开展群众路线,服务员工、服务企业、服务社会,得到员工、企业、社会的一致认可,非常欣慰。但工作只能给你平台,却给不了你未来,要时刻保持危机感;探索无止境:学习、服务、创新是对非公企业党组织一个很好的定位,三者缺一不可。

快乐做慈善 爱心满绿城

慈善周周行——爱心回访

第149期

核心提示

“一岁半那年,魏广胜浑身发紫,家人不知道他患了什么怪病。2011年,他被查出患有先天性心脏病,年幼的他身体无力、呼吸困难、晕厥……”在2014年6月18日,本报曾报道14岁“紫面男孩”魏广胜的故事。故事见报后,引起了社会各界的关注,郑州市第七人民医院得知此事后,立即将小广胜接到医院进行全面检查,郑州慈善总会将小广胜纳入了慈善项目的救助范围。

昨日,带着全市人民的关心和关爱,记者跟随郑州慈善总会“慈善周周行”工作小组,来到郑州市第七人民医院进行回访。



手术台上的小广胜,眼神中充满了对生命的渴望。

不幸男孩患先天性心脏病

13年前,一岁半的魏广胜和其他孩子一样活泼可爱,可是慢慢地,家人发现他本应该红扑扑的小脸蛋和红润的嘴唇却变成了紫色,连手脚也慢慢地变成紫色了,手指头和脚趾头都变成鼓槌的样子。

到处求诊,魏广胜的病一直没有确诊。直到2011年,魏广胜才被确诊,他得了一种会导致紫绀、杵状指的复杂先天性心脏病“法洛氏四联症”。因为经济的原因,魏广胜的病一直耽搁着,病情也变得越来越严重,身体发育差,全身无力,有心脏病。魏广胜自小都无法与其他同龄孩子一起玩耍。

魏广胜的父亲魏顺州也带儿子去过医院进行诊治,看看能否手术。但是当听到手术费用时,魏顺州惊

“紫面男孩”昨日接受了手术

爱心 让这一家人看到了希望和未来

本报记者李娜 实习生李阳文/图

呆了,十多万元高昂的手术费对于本来就贫困的家庭简直就是天文数字。

“我最想做的事情就是去上学,我真希望有一天病可以治好,能跟弟弟一样,去学校上课,去上最喜欢的体育课。”这是魏广胜一直以来的梦想。

因为爱心 他们看到了希望

“我们院长看到报道后,马上安排人员把患者接到医院,进行了全面的检查。经过检查,患者可以通过手术治疗,并在今天进行手术。”郑州市第七人民医院业务副院长孙迪告诉记者。

据了解,正常人的血氧饱和度90%~100%,但小广胜的只有70%,这已经是非常严重的缺氧。小广胜一岁多患病,早已错过了最佳的治疗期。6月23日,广胜被接到医院,经过全面的检查安排了手术。

“手术后恢复很好的情况下,大概两周就可以出院了。小广胜的生活质量会有很大的改善,但是要限制他的运动量,大约一年以后,广胜就能和其他正常人一样了,终于可以圆他的上学梦了。”孙迪说。

在手术室外的等待室内,我们见到了魏广胜的父

亲魏顺州。眼前的魏顺州,双眼通红,焦急地等待着儿子的消息。

“非常感谢你们,谢谢你们,谢谢广大的爱心人士,让我们看到了希望,谢谢,谢谢……”魏顺州含着泪,泣不成声地说。

手术成功 小广胜有望回到学校

昨日17时,记者接到来自七院的电话,小广胜手术很成功。

“不过由于小孩病情比较严重,这次手术没办法彻底根治,需要分期手术,预计明年可以做第二次手术,手术完全结束后,他可以向正常人一样生活,也可以回到学校了。”七院相关负责人告诉记者。

据了解,小广胜此次得到了郑州慈善总会“善行绿城”之“心的呼唤”——先天性心脏病儿童慈善救助项目,该项目的救助内容为:救助郑州市低保家庭、低收入家庭0~14岁的先天性心脏病儿童患者。

“我们最多可以在医保报销之后,再报销3万元的医疗费用。”郑州慈善总会相关负责人说,他们将持续关注小广胜的健康,为他提供力所能及的帮助。

郑州慈善项目创投大赛启动 期待您的参与

您有好的点子或创意吗?您想帮助更多的人吗?郑州慈善总会“第一届‘志愿四方杯’慈善项目创投大赛”现已启动,围绕“安老、抚孤、扶贫、济困、助学、助残、助医、心理援助、文化建设、环境保护”等慈善公益内容进行选题,面向我省各高校社团组织、各NGO组织及社会各界爱心人士征集有创新性、实践性、可操作性强的慈善项目,并最终评出奖项。这些慈善项目有可能会成为2015年我市慈善公益项目内容。

大赛详情可登录郑州慈善总会官网 www.zzcf.cn 查看,慈善项目的创意及方案可发送至电子邮箱:zzcszhsgb@163.com。



郑州慈善总会
官方微信二维码